
 
Referat fra bestyrelsesmøde d. 6. marts 2018 
 
Tilstede: Jakob (forælder Drivhuset), Kim (forælder Malmøgade), ”mor” (forælder Motalagade), Birthe 
(pædagog Motalagade), Dorte (pædagog Drivhuset) samt undertegnede 
 
Dagsordenen prioriteres grundet det lille fremmøde.  
Det er vigtigt, at melde ind i god tid, hvis en afdeling er forhindret i at deltage i bestyrelsesmødet. Fremover 
bliver møderne aflyst, hvis der kun er tre forældre tilmeldt. 
 
 
Dagsorden: 
 
1.    Referat fra sidst 
2.    Punkter til eventuelt 
3.    Kort nyt fra forældrerådene 
4.    Evaluering af det fælles møde med forældrerådene 
5.    Hvordan arbejder vi videre med aftenens indhold 
6.    Information om Familiestuer 
8.    Kort nyt fra dagtilbuddet 
9.    Evt 
 
 
Ad.1 
Udsættes til næste møde 
 
Ad. 2 
Intet til eventuelt 
 
Ad. 3 
Malmøgade:  
Der er ansat to nye pædagoger i Malmøgade. 
Forældrerådet har besluttet at lave fællesspisning for forældrene en gang hver måned skiftevis for 
vuggestuen og børnehaven. Hver 3. måned er det fælles for hele huset. Det er forældrerådet, der står for 
arrangementet, og det ligger i tidsrummet mellem kl. 16.30 til 18.00 den anden tirsdag i måneden. Det 
involverer ikke personalet. 
Hver familie medbringer mad til det antal man er i egen familie til et ”tag selv bord”, og alle er fælles om de 
praktiske gøremål. 
Der er foreløbig planlagt datoer for det næste år, og det er besluttet at gennemføre arrangementerne 
uanset deltagerantal. Der er forventning om, at der efterhånden vil blive større og større deltagelse. 
 
Motalagade: 
Der skal ansættes to nye pædagoger, og til maj holder Britt, der er pædagogisk leder. Der er startet en 
proces for at få ansat den rigtige efterfølger for Britt.  
Stemningen i huset er rigtig god, og der er opbakning fra forældrene. 
 
Drivhuset: 
Der er endnu engang ombygning i gang i Drivhuset. Denne gang handler det om et nyt krybberum og nyt 
tage på 2/3 dele af huset. Krybberummet skal være færdig til påske. 



 
Personalet har været på en personaleweekend for at diskutere pædagogik i de nye rammer samt 
samarbejde på tværs af huset. Institutionen er blevet udvidet fra 14 vuggestuebørn og 40 børnehavebørn 
til 36 vuggestuebørn og 40 børnehavebørn - plus 4 vuggestuepladser og 8 børnehavepladser i aftenåbning.  
Forældrerådet har talt parfumeallergi i forældrerådet. Det har været en spændende diskussion, men der er 
enighed om ikke at lave en decideret parfumepolitik. I stedet opfordres forældre og personaler til at tage 
hensyn i deres brug af parfume, og det er besluttet, at institutionen ikke anvender materialer, der 
indeholder parfumer eller andre duftstoffer.  
Debatten skyldes at forældrerådet gerne vil forebygge parfumeallergi og tage hensyn til børn med astma.  
 
Ad. 4 og 5 
Udsættes til næste mødet grundet det lave fremmøde 
 
Ad. 6 
Familiegruppen er nu startet op i Malmøgade. Der er foreløbig tilmeldt 5 familier, og opstarten er gået 
rigtig godt. I Familiegruppen er der tilknyttet to pædagoger og en sundhedsplejerske. De møder ind kl. 
10.30 hver mandag og forbereder dagens program, og klokken 15 kommer familierne. Hver mandag er 
tilrettelagt med forskellige aktiviteter, og dagen slutter af med fællesspisning.  
Det er glade familier, der hver mandag møder op. Det er forskellige problematikker, som familierne ønsker 
hjælp til, men det kendetegner alle familierne, at de har overskud til at arbejde hen mod det mål, som de 
har sat for deltagelse i gruppen. 
Det er Lone Strunk, der er pædagogisk leder i Malmøgade, der også er leder af familiegruppen. Forældre 
kan selv henvende sig til Lone, men det kan også ske i samarbejde med barnets institution.  
Når en familie er blevet optaget, afholdes en opstartssamtale i egen institution, hvor familien får 
information om, hvordan Familiestuen fungerer, og hvor familie og institution bliver præsenteret for et 
mål-skema, hvor både familien og institutionen skal opstille mål. Det behøves ikke at være de sammen mål. 
Som udgangspunktet vil personalet i Familiestuen vide så lidt som muligt om det enkelte barn og familien 
inden barnet starter. 
Der er mere information om tilbuddet på kommunens hjemmeside:  http://www.aarhus.dk/familiegrupper 
 
Ad. 8 
Den nye styrkede læreplan: Der er ved at blive udarbejdet en ny styrket lærerplan, der på landsplan skal 
danne grundlag og ramme for pædagogikken i 0-6 års institutionerne.  
Siden 2004 har den pædagogiske læreplan spillet en central rolle for vores arbejde med børns trivsel, 
læring og udvikling. Den pædagogiske læreplan med de seks læreplanstemaer har været med til at 
synliggøre den pædagogiske hverdag. Fra august 2018 træder en ny læreplan i kraft.  
En af de grundlæggende tanker bag den nye styrkede pædagogiske læreplan er, at hvert barn er medskaber 
af sin læring i et pædagogisk læringsmiljø, som det pædagogiske personale og ledelse har ansvaret for at 
rammesætte og organisere. Det pædagogiske personale har et ansvar for at støtte, guide og udfordre 
børnene, hvad enten der er tale om leg, planlagte aktiviteter, rutiner eller spontant opståede situationer. 
Læreplanen bygger stadig på forskellige temaer, hvor det handler om at vække børnenes nysgerrighed, 
udvikle deres sociale og personlige kompetencer, give dem et rigt sprog, arbejde med krop og bevægelse 
og forståelse for kultur og naturfænomener. Dagtilbud er et socialt fællesskab, hvor alle er deltagere og 
lærer at navigere i konflikter og håndtere dem. 
 
Der kan læses mere om den Nye styrkede læreplan på Socialministeriets hjemmeside: 
http://socialministeriet.dk/media/18433/master-for-en-styrket-paedagoiske-laereplan.pdf 
 
 
 

http://www.aarhus.dk/familiegrupper
http://socialministeriet.dk/media/18433/master-for-en-styrket-paedagoiske-laereplan.pdf


 
Ombygning: På nuværende tidspunkt er der som tidligere nævnt ombygning i gang i Drivhuset, men 
derudover er Vuggestuen Lillefod i gang med en større ombygning. Vuggestuen skal opnormeres med to 
vuggestuegrupper. Ombygningen forventes færdig til august. 
 
Nybygning: Der er blevet besluttet i Byrådet, at der skal bygges en ny institution på katrinebjergskolen 
grund. Det bliver en 6 gruppers institution, som kommer til at høre under vores dagtilbud. Ifølge 
byrådsbeslutningen er der afsat godt 20 millioner, og institutionen forventes færdig i 2020.  
 
Lokal udviklingsplan: Dagtilbuddet skal udarbejde en ny udviklingsplan i 2018. Planen skal være påbegyndt 
i maj måned og være færdig inden slutningen af september. I vores dagtilbud er det MED udvalget, der 
bliver involveret i processen med at udarbejde planen. 
 
Kvalitetssamtale: Lige inden jul havde vi kvalitetssamtale med områdechef Lisbeth Løwenstein. Det var en 
god samtale, hvor kvalitetsrapporten blev gennemgået. Generelt fik vi stor anerkendelse for indholdet i 
rapporten og for vores måde at arbejde med børn og forældre på. Vi havde gode diskussioner om f.eks. den 
data, som vi anvender i dagtilbuddet, om sygefravær og om, hvordan vi sikrer et godt læringsmiljø. 
Vi påpegede, at der var en del fejl i de tal og data, som fra central side var hentet ind i rapporten. 
Kim fra bestyrelsen deltog i samtalen. 
 
Ansættelse af teknisk servicemedarbejder: Martin er startet som teknisk servicemedarbejder i 
dagtilbuddet. Martin er uddannet tømre og er ansat i samarbejde med Skejby Vorrevang dagtilbud. Martin 
er hos os hver anden uge, hvor han vil være i afdelingerne på skift.  
 
Næste møder afholdes i Malmøgade d. 2. maj.  
 
Dagsorden: 

1. Referat fra sidst 
2. Punkter til eventuelt 
3. Kort nyt fra forældrerådene 
4. Evaluering af det fælles møde med forældrerådene 
5. Hvordan arbejder vi videre med aftenens indhold 
6. Kort nyt fra dagtilbuddet 
7. Evt 

 
 

Referent 
Karin Lykke 

 


